

东阿阿胶 上调两产品价格

证券时报记者 靳书阳

东阿阿胶(000423)公告,公司将上调复方阿胶浆及阿胶出厂价。公告披露,公司产品复方阿胶浆为国家秘密技术产品。自2005年以来产品零售价未做调整,同时主要原材料中药材涨幅均在2倍以上。鉴于以上原因,公司决定于公告之日起调整复方阿胶浆零售价,上调幅度不超过30%,具体将视各地区备案情况确定,届时出厂价也做相应调整。公司同时公告,鉴于人工、企业运营和原料成本大幅上升,公司决定于公告之日起上调阿胶出厂价10%,零售价不变。

公司表示,由于以上产品价格调整后,且市场开发费用等投入也将逐渐加大,产品价格调整对公司业绩产生的影响难以预计。

广汇股份借道中石化 实现煤制天然气出疆

证券时报记者 向南

广汇股份(600256)今日公告,2011年12月30日,公司与中国石化集团签订了《煤制天然气购销框架协议》。公司拟将富蕴县开展的煤炭综合开发项目(项目拟在2012年内动工,预计于2015年内投产)所产煤制天然气全部销售给中国石化集团,最大销售量为40亿立方米/年。超出上述大量的购销事宜,双方另行协商确定。

广汇股份表示,中国石化集团已规划建设包括新粤浙管道和新鲁管道在内的两条新疆煤制气外输管道,为了充分发挥公司在阿勒泰地区富蕴县喀姆斯特矿区拥有的煤炭资源优势,并结合中国石化集团在国内煤制天然气生产、天然气储运设施建设、运行、市场营销方面拥有的丰富经验和资金、技术、人才优势,故签订上述协议,购销起始日暂定2015年1月1日~12月31日期间,购销期限为30年;销售价格按照国家有关规定,综合考虑煤制天然气成本和下游天然气市场价格承受能力,由双方协商确定。

此外,广汇股份接公司控股股东新疆广汇实业投资集团通知,广汇集团通过上交所集中竞价交易系统增持了公司股份201.78万股,自2011年10月12日首次增持起已累计增持总股份的1.11%。

金飞达 收购卡西矿业45%股权

证券时报记者 林晖

金飞达(002239)今日公告,公司以自有资金1.1亿元收购北京兴嘉盈商业投资有限公司持有的文山州卡西矿业有限公司45%股权。

本次股权收购事项完成后,卡西矿业将委托兴嘉盈承包经营。兴嘉盈承诺,在四年承包经营期间金飞达可自卡西矿业获得净利润共计1.1亿元,其中第一年获得2000万元,第二年获得2500万元,第三年获得3000万元,第四年获得3500万元。卡西矿业目前经评审备案的锰矿资源储量为662万吨,每年的开采量为20万吨,评估利用的可采储量为543.50万吨。

金飞达同时公告,公司第一、第二大股东江苏帝奥控股集团股份有限公司、香港金马有限公司未来一年内计划减持公司股份。其中帝奥集团拟减持公司股份数量不超过1500万股,占总股本的比例不超过7.46%,减持的价格不低于每股8元。金马拟减持公司股份数量超过800万股,占总股本的比例不超过3.98%,减持的价格不低于每股8元。

风范股份 中标南方电网1.49亿元

证券时报记者 向南

风范股份(601700)今日公告,1月4日中国南方电网有限责任公司公布了《2011年一级物资集中采购捆绑过渡电广东±800kV直流输电工程直流线路专项中标结果公告》,在南方电网此次招标中公司成为500kV及以上角钢塔项目的中标人,共中2个包,均为±800kV角钢塔,其中包15中标重量7601.8吨,中标价7071.19万元,包17中标重量8451吨,中标价7859.43万元,合计1.49亿元,约占公司2010年经审计的营业收入的11.57%。

2011年高管去职激增34% 涉1478家公司

去年12月高管去职超400人次,全年高管去职3642人次

证券时报记者 建业

时值岁末年末,上市公司高管离职进入高峰期。根据证券时报网络数据库统计,截至2011年12月31日公告,2011年全年国内资本市场上市公司总计出现高管去职3642人次(不包括整体换届,下同),其中12月份就出现了416人次。而2011年12月31日,当天公告披露去职的上市公司高管达37位,是2011年最多的一天。

据统计,2010年全年因辞职、退休、离职、调任或其他原因去职的高管一共有2718人次,涉及上市公司1211家。2011年,这一数据是去职3642人次,涉及上市公司1478家,离职人数同比增长

约34%。

2011年已经结束,如果上市公司延续2011年前三季度净利润同比增长20%左右的较慢业绩增速,即便剔除2011年上市公司数量同比增长约13%的因素,也会出现2011年上市公司高管辞职人数增速快于上市公司业绩增速的尴尬局面。

简单地对照业绩增速和高管离职速度似乎并无实际意义,但确实有不少上市公司高管在2011年面临着极大的业绩压力。而在上述1478家高管辞职的公司中,就有部分公司2011年前三季度的业绩表现十分糟糕。例如新赛股份,截至2011年9月30日,该公司亏损7408.1万元,公司董事长、总经理、副总经理等高管于当年10

月份辞职。斯米克,2011年前三季度亏损9713.1万元,同时全年预亏约1.78亿元至1.83亿元,公司在2011年12月解聘了多位副总经理。

不过,高管去职的理由可能还有很多。例如ST梅雁董事长杨钦欢、董事李江平、叶新英于2011年9月份辞职,*ST铜城包括董事长陈亮在内的5名董事和2名监事递交辞呈,都被市场解读为是为上市公司资产重组让路。

另外,备受关注的高管利用公司上市后辞职快速实现套现的情况,似乎没有市场想象得那样严重。在2011年上市的公司中,当年即辞职的高管数量为248人。而2010年上市的公司,高管在2011年辞职的情况有406人,明显多于2011年新上市公司。

上述现象可能得益于监管层的大力整顿。深交所今年公布了《关于进一步规范创业板上市公司董事、监事和高级管理人员买卖本公司股票行为的通知》。通知规定,创业板IPO上市首日6个月内申报离职的

董监高人员,自离职之日起18个月内不能转让其直接持有的创业板公司股份。在IPO上市首日起第7至12个月之间申报离职的董监高人员,离职后12个月内不能转让直接持有的公司股份。

■ 相关新闻 | Relative News |

新华联总经理辞职

新华联(000620)今日公告,公司董事会于2011年12月31日收到了公司董事、总经理胡章鸿的《辞职报告》。因个人原因,胡章鸿向董事会书面提出辞去所担任的董事、战略委员会委员、审计委员会委员职务,同时亦辞

去总经理职务。胡章鸿辞职后,公司董事会成员不低于法定人数,根据《公司章程》等有关规定,胡章鸿的辞职申请自送达公司董事会时生效,其辞职后将不再担任公司任何职务。

(文泰)

万科2011年销售1215亿元 销售面积突破1000万平方米

证券时报记者 方元

万科(000002)今日率先披露上市房地产企业的首份2011年全年销售数据。数据显示,去年12月,万科实现销售面积59.9万平方米,销售金额58.2亿元。2011年全年万科实现销售面积1075.3万平方米,实现销售金额1215.4亿元,同比分别增长19.8%和12.4%。这是继2010年销售额突破千亿之后,万科业绩再创新高,第二次成为房地产业务年度销售过千亿的唯一公司。

从万科2011年12月的销售金额来看,相比2010年12月的83.5亿元,下降幅度接近40%,显示地产市场景气度继续下降。根据万科的统计,2011年四季度全国主要14个城市成交面积同比下滑幅度约45%,成交金额同比下滑约

48%。不仅一二线城市成交量持续低迷,此前表现较好的三、四线城市的销售也明显放缓。

由于2011年新开工的大量项目逐步形成供应,市场存贷压力进一步加大。2011年四季度,上述14个城市的成交面积与批准预售面积比仅为0.55,已经接近2008年市场低谷时的水平。

万科董秘谭华杰表示,万科2011年12月份销售金额环比下降,主要是由于认购与签约不同步所致。从认购金额来看,公司2011年12月份环比11月有较明显增长,但因为大多数推盘都集中在下半月,有相当比例的房屋虽然在2011年12月实现了认购,但尚未完成签约,截至2011年12月底,万科已认购待签约产品规模超过100亿,其业绩将在2012年前几个月陆续体现。

谭华杰表示,面对市场调整,万科有几点优势:一是始终坚持面向自住购房者的产品定位,以中小户型普通商品房为主,2011年万科144平方米以下户型占比达到88%,且这一比例在第四季度达91%。二是公司坚决贯彻快速销售的策略,坚持把新推盘当月销售率达到60%视为比较理想的销售速度。此外,去年年初万科已经预计到市场变化的可能性,加大了上半年推盘力度,万科2011年上半年的推盘占比接近全年的一半,使万科在市场调整中占据了先机。

2011年12月万科新增加了6个项目,对应万科权益的规划建筑面积合计约97.7万平方米。从价格来看,2011年12月新增项目的平均楼面地价约2230元/平方米,相比2011年前11个月的平均地价有所下降。



珠江啤酒拟募资22亿布局广州湖南市场

见习记者 张昊昱

珠江啤酒(002461)今日披露了非公开发行股票预案。公司拟以不低于10.37元/股价格非公开发行股票不超过2.15亿股,募集资金不超过22.13亿元,用于建设广州南沙珠江啤酒有限公司二期年产100万KL(千升)啤酒项目和湖南珠江啤酒有限公司首期年产20万KL啤酒项目。

公告显示,珠江啤酒总部地处广州新中轴线,紧靠珠江南岸,在该区域进行工业生产,已不适合城

市发展要求。因此,公司已被列入广州市第三批整体搬迁的企业名单,并要求于2015年前完成搬迁工作。

珠江啤酒表示,目前公司总部产能拟分别搬迁至梅州珠啤和南沙珠啤的生产基地。本次拟通过非公开发行募集资金,用于南沙珠啤年酿造啤酒100万KL及灌装啤酒50万KL二期建设项目,从而完成公司总部产能的整体搬迁。

同时,由于珠江啤酒现有部分生产设备使用年限较长,导致公司总部总体产能利用率不高,影响公

司生产效率及盈利水平,且已经不能满足公司大力发展高端产品、进军高端市场的要求。因此,公司拟在总部产能搬迁的同时,对搬迁的生产线进行技术改造升级。公司决定,在平移产能的基础上淘汰落后设备,并对生产线实行纯化、无菌化升级,同时新增一条12万罐/小时的高速易拉罐啤酒灌装线、立体自动化仓库等先进物流体系。

珠江啤酒表示,湖南市场是公司华南地区以外销售情况最好的市场之一。湖南珠江啤酒有限公司首期年产20万KL啤酒项目建成投

产后,将实现地产地销,大幅度降低公司啤酒运输和酒瓶回收成本,进一步提高供应当地市场的啤酒新鲜度,有利于扩大公司产品在湖南的市场份额,同时使公司的产能布局将更趋合理。

据了解,目前我国啤酒行业已形成以雪花啤酒、青岛啤酒、百威英博和燕京啤酒为第一阵营的寡头垄断格局,共占据约58%的市场份额,获得约70%左右的行业利润。对于区域龙头啤酒企业来说,新建生产线以扩大产能或将成为应对挑战的主要方式。

陈发树追讨云南白药股权 起诉红塔集团获受理

证券时报记者 靳书阳

备受瞩目的云南白药(000538)股权纠纷案今日在上市公司层面得到回应。云南白药公告,公司于2011年12月30日接到第二大股东云南红塔集团关于其与陈发树因股权转让纠纷诉讼案件的通知。云南红塔于2011年12月28日接到云南省高级人民法院《应诉通知书》及起诉状副本,云南省高院已受理陈发树诉云南红塔股权转让纠纷一案。

原告陈发树诉称,首先要求确认被告与原告签订的《股份转让协

议》合法有效,同时要求判令被告云南红塔全面继续履行《股权转让协议》。

另外,陈发树还要求判令被告云南红塔将所获股息1185万元及其利息和转增股份1974万股赔偿给原告陈发树,并要求判令被告云南红塔赔偿截至2011年12月8日上午10点整的总损失并承担案件受理费。

2009年1月,云南红塔集团获得了国资委同意其有偿转让所持云南白药股权的批复。同年8月12日,红塔集团公开征集受让方准备整体协议转让云南白药股权的

内部决策。2009年9月10日,红塔集团与受让方陈发树签订了《股份转让协议》,陈发树以每股33.543元的价格,收购公司6581万股,交易总金额达22.07亿元。《股份转让协议》同时约定,此次股份转让事项须报相关国有资产监督管理机构审核批准后方可组织实施。

根据《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》的规定,云南白药于2009年9月14日刊登了《简式权益变动报告书-云南红塔集团有限公司》和《简式权益变动报告书-陈发树》。此后,云南白药再无公告此股权转让的最新进展。然而转让协

议签订之后,云南红塔股价一路上涨,先后突破40元、50元、60元的大关。虽然近期股价有所回落,但经过3年的分红送股,红塔集团目前持股数已达8555万股,按2012年1月4日51元/股的最新收盘价计算,市值为43.63亿元。该部分股权市值与协议转让价格存在的巨大差距,或许是两年多来一直未获国资监管机构核准的重要原因之一。

被称为福建首富的陈发树,是资本市场的活跃人物,为新华都(002264)实际控制人,通过新华都集团持有紫金矿业(601899)24.31亿股。

胜利股份 3520万售子公司股权

胜利股份(000407)公告,公司与自然人石军、东营天驰汽车销售服务有限公司达成协议,公司以3520万元的价格将所持有的东营凯通物流有限公司69.97%的股权转让给自然人石军。

凯通物流由公司与东营天驰共同出资成立,其中公司持有69.97%股权,东营天驰持有30.03%股权。本次转让完成后,公司不再持有凯通物流股份。

胜利股份同日公告,公司两家全资子公司山东利华晟能源有限公司与山东胜利进出口有限公司拟以现金形式共同出资1000万元在贵州贵阳市成立贵阳胜利天然气利用有限公司,其中利华晟能源出资950万元,占95%股权。胜利进出口出资50万元,占5%股权。(靳书阳)

亚通股份预计 2011年净利约300万

亚通股份(600692)今日公告称,经公司财务部门初步测算,预计公司2011年度业绩将扭亏,实现归属于母公司所有者的净利润为300万元以上。

亚通股份表示,公司业绩扭亏原因主要是2011年年中公司处置部分资产获得收益,且获得政府补贴1500余万元。数据显示,亚通股份2010年实现归属于母公司所有者的净利润-7071.66万元,2011年扭亏约7371.66万元。

(董宇明)